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1 ‘“toda menina chutou uma bola”

1.1 Quantificador universal com escopo sobre existencial

toda menina chutou uma bola
(N 1 5)/N. - PN " eyt (N 1 5)/N. - N. :
APy APy Va.((Py @) — (P ) M o Cl AQo-AQ1-3y.((Qo y) A (Q1 y)) B’ 5
NS : (APy.APy.Vz.((Po x) — (P1 x)) Mj) N A+ S : (AQ0-2Q1.3y.((Qo v) A (Q1 y)) BY)
=red.s MP1.Yz.((M] z) — (P1 x)) =red.p AQ1-3y.(B" y) A (Q1 9))
N :xg 0 N :xp !
B/
N\S : (Cf 1)
B\
S : ((Cf @1) o) o
§: (AQ1.3y-((B" y) A (Q1 y)) Az1.((C5 z1) o))
=red. 3Y-((B" y) A (Az1.((C5 1) 10) )
=red. Hy ((B/ y) A ((C ) $0)) £40
S (APLVz.((M] ) — (P1 z)) Azo.3y.((B" y) A ((CL y) x0)))
= red s Vo.(M! @) = (Az0.3y.(B' y) A ((CL y) @0)) 7))
=red.p Vo.((M7 ) = 3y.(B" y) A ((C§ y) z)))
1.2 Quantificador existencial com escopo sobre universal
toda . menina . chutou . uma, bola
(N} S)/Ne N : (N\S)/N : (Nt S)/N. : Ne :
APy APy Va. (P z) = (P1 ) M} . c AQ0-AQ1-3y.((Qo ) A (Q1 9)) B "y
NS : (APy. AP Vz.((Py x) — (Py x)) M) NS : (AQo-AQ1-3y.((Qo v) A (Q1 y)) BY)
=red.p APLVz.(M] ©) = (P1 x)) =red.s MQ1.3y.(B" ) A (Q1 v))
N :xg 0 N :x !
B/
N\S : (Cf 1)
B\
S : ((Cf @1) o)
E0
S (APy.Va.((M] ) (P1 x)) Axo.((Cf z1) x0))
red. g Va.(M! @) = (Az0.((Ch 21) 70) 7))
=red.B V:E((M’ 33) - ((C Z'1) :E)) e
S:(AQ1.3y-((B" y) A (Q1 v)) /\:m V:v ((M’ w) — (G5 ﬂcl) x)))
=red.p 3y-((B" y) A (Az1.Va.( 5 21) @
e S5 1) A0 ) 5 (LG ) 4
1.3 Sugestao para reduzir trabalho duplicado
1.3.1 Derivacao comum as duas anélises
toda menina chutou uma bola
(N 1 5)/N. - v . (N\S)/N: © (N 1 5)/N. : N.:
APo. AP .Vz.((Po x) — (P1 2)) My 5 5 AQo-AQ1-Fy.((Qo y) A (Q1 v)) B 5/
NS : APy AP Vz.((Po ©) — (P1 x)) M) NS : (AQo-AQ1. 3y ((Qoy) A (@1 y)) B)
Dy: =red.p APLYZ.(M] ) — (Py z)) =red.s AQ1-3y.((B" y) A (Q1 v))
N : xg 0 N :x
B/
N\S : (Cf x1)
B\
S ((Cf z1) z0)




1.3.2 Quantificador universal com escopo sobre existencial

toda menina chutou uma bola

S ((CL ) z0) ;
S (AQ1.3y.((B' y) AM(Q1 y)) Ax1.((CF 21) x0))
S TN P
=red.s 3Y-(B"y) A ((C5 ) 20)) g0

§ O () = (P ) Ay By (B ) (Chp) )
St V(07 ) 5> o, 3y (B9) 1 (€L y) o)) @)
e \(M] ) = 3y.((B ) A (CL ) )

1.3.3 Quantificador existencial com escopo sobre universal

toda menina chutou uma bola

S (CL 1) o) ;
S (AP VIE (M} ) = (P x)) Mo-((cé 1) To))
=red.p VT.((M] ) — (>\ ((C§ 1) o) 7))
=red.p VT.((M] ) — ((C' T1) T o

S (AQ1Ty-((B y) A (Qu y)) Azy V. (M z) — ((C5 z1) x)))
red.s 3y-((B’ y) A Awy Ve (My x) = ((C5 1) 2)) y))
rea.s 3Y-((B"y) AVa.(M] ) = ((C5 y) 2)))

2 “Pedro surpreendeu sua mulher e José fez o mesmo”

Aqui, como foi comentado em aula, a interpretacao de M’ precisaria ser como termo funcional, e ndo
termo predicativo; conforme diferenga em [1, p. 17]

2.1 Leitura de identidade estrita

Pedro . surpreendeuL sua . mulher . e . José . fez 0 mesmo
[N :p']° (N\S)/N : (N|N)/N¢: Ne: M (S\S)/S : N : g’ (N\S)|(N\S) :
S APy. Py AP AP>.(P2 A Py) APs3.P3
E/ E|l
NN : (APy.Py M) N\S : (\P3.P; (S" (M’ p'))) |
=red. M’ | =red. (S/ (]\/[/ P/)) B
E|0
N:(M'p) 5 (((8" (M p')) §") 5
IN\S = (8" (M'p))]! B fl&ég ity H 0
E\
S (8" (M'p)) p) -
S (\Ba.(Py A (8" (MY 9)) ) (8 (M p')) p))
=red.f ((5 (M"p") p") A ((S" (M p")) 57)




2.2 Leitura de identidade fajuta

Pedro . surpreendeu . sua . mulher . e . José . fez o mesmo
N:p [N:xzo]* (N\S)/N: (N|N)/Nc: Nc:M' (S\S)/S : N:j (N\S)|(N\S) :
Si APy. Py )\Pl.)\PQ.(PQ N P1) AP3.P3
N|N : (APy.Po M") el N\S : ?!
=red.g M’ (AP3.P3 Axg.((S" (M’ z9)) z0))
E| —red.3 /\xo'((sl (M/ ID)) Io)
N : (M’ zo) E\
B/ S (Awo.((8" (M’ o)) o) j)
N\S : (8" (M’ z0)) ” =red.p (8" (M’ 7)) 7) 5
S: (' (M’ 20)) 20) S\S : (\PLAPs.(Pe A Py) (S (M ) 4)
no =red.p MP2.(P2 A ((S" (M’ ) 7))
[N\S : Azo.((S" (M’ z0)) z0)]? .
S : (Azo.((S" (M’ x0)) z0) p)
=red.s (" (M p)) p) .
S (AP (P2 A ((S7 (M 7)) ) ((S” (M p)) p))
=rea.p ((S" (M p)) p) A((S" (M' 7)) 7)
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